

Корректировка цен деталей при расчете по традиционным источникам информации может быть произведена тремя методами: прямой метод ретроспективной оценки, индексный метод корректирования стоимости и метод корректирования стоимости по курсу валют.

Под прямым понимается метод, при котором эксперт располагает стоимостями деталей той товарной группы, к которой принадлежит деталь, стоимость которой необходимо оценить на исследуемую дату (ДТП, происшествия и т.д.).

Сущность индексного метода состоит в приведении базовой (известной) стоимости исследуемого объекта (в данном случае стоимости запасных частей или автомобиля в целом) к уровню цен на дату оценки с помощью индекса изменения цен по соответствующей группе товаров за исследуемый период.

В случае если изменение стоимости детали в рублёвом эквиваленте в течение непродолжительного периода в основном обусловлено изменением курса валюты (евро, доллар и др.) корректировка производится по коэффициенту изменения цены. Указанный метод применим, если с даты происшествия до даты производства экспертизы прошло не более 2-х месяцев.

В данном случае определение коэффициента изменения цен производилось по курсу валют. Валютой для сравнения в данном случае является: Евро. По состоянию на 12.09.2018г. курс валюты к рублю составлял 81.3942 к 1. По состоянию на 05.09.2024г. курс валюты к рублю составляет: 98.0725 к 1.

Таким образом, коэффициент корректировки стоимости деталей, определённый по изменению курса валюты, составил 0.8299.